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XapaktepucTmka BUOOB AeATENbHOCTU Mpu
peLleHnn 3agayn.

MeToab! pelieHns 3agad

[ eomMeTpnyecknn meTon peLleHns 3agau.
CxemaTunvecknimm MeTo peLleHns 3aaau.
ApUdmMeTNYECKUN METO PeLLEHNA 3aaau.
Anrebpanydecknin MeTon peLleHns 3aaau.
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®enepanabHblii nepevyeHb Y4eOHHKOB,
PeKOMEHlyeMbIX K HCHO.Ib30BAHHIO NIPH PeajH3alHH HMEKUIHX rocy1apeTBeHHYI0
AKKpeAHTaluHI0 00pa3oBaTe/IbHLIX NPOrPaMM HAYAJILHOIO 0011ero, 0CHOBHOIO
obwero, cpeanero oGmero o6pasoBaHus

1.1.3.1.9.1 Mypasun I' K., Maremarika (B 2 wacrax) ] 000 «JIPODA» http://drofa-ventana.ru/expertise/umk-016
Mypasina 0.8,

1.1.3.1.9.2 Mypasuu K., Maremaruka (B 2 vacrax) ’ 000 «JIPODAY http://drofa-ventana.ru/expertise/umk-016
Mypasuua O.B.

1.1.3.1.9.3 Mypasun 'K, Maremarka (B 2 gactax) 3 000 «JIPODA» http://drofa-ventana.rw/expertise/umk-016
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1.1.3.1.94 Mypaeus K., Marematrka (B 2 wacTax) 4 000 «/IPODAN http://drofa-ventana.ru/expertiseumk-016
Mypasuna O.B.
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YMK no matematuke ansa 1-4 knaccos

MATEMAT“KA

Mypﬂ , 0. B. Mypaeuna

Pabouas
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XapakTepucTmka BUAOB AeATENIbHOCTMU
Nnpu peLueHnn 3apadum

BbINONHATL KpaTKylo 3anncb pasHbiMn criocodbamm
(reomeTpuyeckne ourypbl, OTPE3KN 1 gpyrue).

[TnaHnpoBaTh peLleHne 3agaydn.

BbibnpaTtb Hanbornee uenecoobpasHbi CNOCOD peLleHuns
TEKCTOBOW 3agauu.

OBbBbACHATL BbIOOP apnPmMeTU4ecKknx OencTesnmn ang
peLleHns.

Bbibnpatb cnocob odpopmMneHnsa peLleHmns:
Nno Bonpocawm;

No OeNCTBUAM C KOMMEHTUPOBAHNEM,
COCTaBJIEHUEM BblIpaXXEHUS.

KoHTponupoBaTb OLLUNOKM NOrM4YeCcKoro u
apnPMETUYECKOro xapakrepa.



MeToAabl pewleHUA 3apau

* [1pakTn4yeckuu;

* JTOMMYECKUWU;

* TeOMEeTPUYECKUM;

e CXemMaTu4yecKkuu,
 TAaONUYHBIN;

* apupmeTnvecKkuu,

o anrebpanyeckuu;

* KOMOWHUPOBAHHBLIN;

e MeToA Npod mn ownodOK.




Jlornyecknmn meton pewieHns 3apad

PewuTb 3agayvy normyeckum MeToaom —
9TO 3HA4YUT, HAUTU OTBET Ha BOMPOC
3ajayu, Kak npaBuno, He BbINOHAA
BbIYMCIIEHNIN, @ TONMBbKO NCMNOJ1b3Y4

nnorn4yeckme paccy>xgeHum4.




JIlornyeckun metoa peLueHusa 3agau

19.MBan, Métp u Cepren y4arca B OLHOM
knacce. Wx ddamunmun: KWeanHoB, [letpoB wu
CepreeB. Onpepenn damMunuio Kaxaoro wus
MaJlbYMKOB, €eCcnn M3BecTHO, 4To VMBaH — He
MBaHoB, [leTp — He [lleTpoB, Cepreinr — He
CepreeB 1 410 Ceprei xXmBeT B OOHOM [OO-
Me c [leTpoBbiMm.

I% K. Mypagin, O. B. Mypasuxa

MATEMATHKA

YYEBHWK

2

HacTh
BTOpas

IIpn pemennn gormueckor zagaun Ne 19 paxxmo o6-
PATHTEL BHHMAHHEe HAa npeano:xenne «Cepred >xuper B
ogaoM gome ¢ IleTpoBEIM#», M3 KOTOPOTO cJeayeT, UTO
peur HIeT O ABVX pasHelx Mandbunkax. Oreer: Hpan
IleTpon, Iletp Cepreer, Ceprei Hpanos.

MATEMATHUKA

MeToaunueckoe nocobue
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Jlornyecknun merton peweHns 3apad

18.B kBaptmpax N2 1, N2 2 u N2 3 »xunu Tpu
KOTEHKA: ©OeNbld, 4YEpHbLIA WU pPbRKKMK. B kKBap-
™Mpax N2 1 1 N2 2 Xun He 4YEPHLIA KOTEHOK.
Benblii KOTEHOK XwWn He B KkKBaptupe N2 1.
B kakon kKBaptupe Xun KaXablil KOTEHOK?

Paccy:xgenna nmpH pemeHHH zagaun Ne 18 moryr
OLITL cleyOImUMHA: «B kraprupe Ne 1 :xun He uepHLIR
KOTeHOK H He OesbIid. 3HAUHT, B Hel 3XHJ PRIXKHE KOTe-
HOK. B kBapTupe Ne 2 X1 He UepHLIH H He PEIKHE KO-
TeHOK, 3HAUHT, ODeskLliid. B kpapTupe Nt 3 3HI YepHEIH
KoTeHOoK». OTBeT: B KBapTHpe Ne 1 JKHJI PEIKHH KOTe-
HOK, B KBapTHpe Ne 2 — Gesnii, B KBapTHpe Ne 3 — uep-
HEIH.

" T K. Mypagws, O. B. Mypasvua

MATEMATHUKA

0.B.M CLE]
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MATEMATMHUKA

MeToguyeckoe nocobue
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JIlornyeckun metoa peLueHusa 3agau

24.Auq, Bopa, Boea u JleHa noimann 10 pbId,
NMPUYEM Bce [JeTn noumann pasHoe Konuye-
cTBOo. AHA nonMmana ©Oonblle Bcex pblb,
JleHa — wmeHble Bcex. Kro nomman oonblue
pblO — Manb4MKN WU OEeBOYKKU?

I K. Mypasun, O. B. Mypasuna

MATEMATHUKA

HaCTh
nepeas

DpODA

Pacey:xmenna DIKOJLHHKOB IIPH pelleHHH 3alauH
Nt 24 MoryT OBITE ClIeIVIOIIHMH: «DLLIO UeTBepo mde-
Teil. OHH NOMMAJIH pazHOoe KOJHYeCTBO PEI0, HO B CYMMe
peid 10. Bor sT1a cymma 4 + 3 + 2 + 1 = 10 (p.).
Anga nolimana 6onLIe Bcex, T. e. 4 prIowl. Jlena moima-
Jla MeHLIIe Bcex, T. . 1 pridy. BmecTe geBourH moima-
a4 + 1= 5 (p.), a manpunru 10 — 5 = 5 (p.). OrBer:
MAJLUHKH H JeBOUKH MOHMAIH PEIO IOPOBHY, IO H».

O‘B.I\ﬂvpaauﬂa
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MATEMATMHUKA

MeToguyeckoe nocobue
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JIlornyeckun metoa peLueHunsa 3agau

*&*
10". AHToH, Bopuc u BukTop 3abvBanu MsY B BOPOTA. 5.5,

Kaxabid mansdmk caenan no 5 ypapos. Bce no- MATEMAT"KA
nanu B BOpPOTA pPa3HOE KONMWYECTBO pas, BCero
Gbiio 10 nonapaHwii. Buktop nonan B BOpOTa
Gonbwe Bcex. Y AHTOHAZ Ha OOHO nonagaHWe
Gonbwe, 4em y Bopwuca.

3anonHM NpPonycku B nNpepnoXxeHusix.
1) Buktop nonan B Bopota [ ] pas.
2) AHTOH nonan B Boporta [_] pasa.
3) Bopuc nonan B8 BopoTa [ | pasa.

PeweHwne. 1) Kaxxgbin caenan no 5 ygapos No BOpOTaMm, 3Ha4YuT, nornagaHun B BOpoTa
MoXeT 6bITb 0T 0 4o 5. Bce nonanu B BopoTa, 3Ha4YnUT, KONNMYECTBO nonagaHnn ot 1 go 5.

BukTtop nonan B BopoTa 6onblLue BCeX, T.e., Hanpumep, 5 pas. Y AHToHa bonbLue
nonagaHumn, yem y bopuca, 1.e. 4 pasa. Y bopuca torga 3 pasa.

[MpoBepsiem, 5 + 4 + 3 = 12 pas, 12 > 10, 3agada peLueHa HEBEPHO.
2) Y Buktopa 5 nonagaHnn, y AHToHa 3 nonagaHus, y bopuca 2,
5+3+2=10 (pa3). Hawnwu oTBeT.

3) Y Buktopa 5 nonagaHun, y AHTOHa 2 nonagaHus, y bopuca 1,
5+2+1=28(pas.)

4) Y Buktopa 4 nonagaHun, y AHTOHa 3 nonagaHus, y bopuca 2,
4+3+2=9 (pas.)




JIlornyeckmnmn meton peLueHUs
C UCnoJsib30BaHMeM Tabnuubil

67%

49%

@ Taresna nomaHa OOCYANTH CBOK HOBYK MK C JUPEKTOpOM, Oyxranrepom
H nporpaMmucToM. C KaaeIM M3 HUX 0Dcy:kaeHHe JUHTcs poBHO 4ac. M3BectHo,
4yTo aupekrop 3aHaT ¢ 10 qo 12 vacos, Gyxranrep npueskaer Ha padoty k 10 vacam,
a y nporpammucta paxHoe cosewanue ¢ 10 go 11 gacos. Ilpu stom Taresna cmorna
3AKOHYHTH BCe TPH 00cykaeHus k 12 wacam, npuas Ha paboty k 9 vacam.

1) ¥V koro TaresiHa Obina B8 11:307

Orset:

2) K xomy ornpasunace TaresHa nocie oOCy#AeHHA HIEH ¢ THPEKTOpOM?

Orger:
Berpeun Bpema
9.00—10.00 10.00—11.00 11.00—12.00
JHpeKTop Taud 3aHAT 3aHAT
bvxranrtep HeT Ha paloTte Taund
ITporpaMMHCT 3aHAT Tana




[[eomeTpunyecKknun metoa pewieHusn 3agau

PewnTtb 3agayy reomeTpuyecknm
METOAOM — 3TO 3HAYUT, HAUTU OTBET Ha
BOMPOC 3a4a4u, UCNOoJSb3y4
reoMeTpuyecKkme NOCTPOEHNA Unn
CBOMCTBA reoMeTpU4ecKkmnx uryp.




[eoMeTpUYecKMn meTopn pelleHus 3agad

9. Hapwucy Takme xe urypbl. [Mponomnxu
paa pasHbIMK crnocobamu.

I K. Mypaewd, O. B: MypaadiHa

MATEMATHKA

1

12.Toukn A, M, v K pacnonoxeHsl Ha Mps- L
mon. AM = 5 cm, MK = 8 cm. Kakon mo- ST
XeT okasatbcs pghaumHa otpeska AK? [loa-
TBEpPAN CBOW OTBETbl PUCYHKaAMMW.

MATEMATMUKA

MeToan4eckoe nocobue

B xoge pmmogsaeEnAa M 12 vueHNEH ZIoa#HB cOoe-
JATH PHCYHEH H 3ATHCATH PABEHCTEA.

A 5 em J'I-_-:Ir B e K ifl.' A Hoem 1'|-_-f

1VARKR=50cm+8Bem =13 cm;
20 AR =8¢ — D oM = 3 CM;
Oreer: 13 cM HIH 3 CM.




[[eomeTpHnyecKknun metoa peweHna 3agau

9. CropoHbl npsiMoyronbHuka 4 cM n 2 cMm.

OObAICHM, KaK YYEHWKM HaWNM NepumeTp

npamMoyrosbHuka. Yenm cnocod pauymoHasb-
Hee?

4 cm

|V
[AY

B

N
@)

JleHa.4+2+4+2=12 (cMm)

vt . Cawa.4-2+2-2=12(cm)

Tons. (4+2)-2=12 (cm)

"MATEMATHKA




[eoMeTpUYecKMn meTopn pelleHus 3agad

Pazpenn npsamoyronbHMKk 3 X 4 CM, COCTaB-

MATEMATHUKA

NeHHbn 13 keagpatoe 1 x 1 cm Ha pgBe
paBHble 4acTu. Pazpeszatb MOXHO TOJbKO
no CTopoHam KBagpartoB. Haman HeckKonbko
crnocoboB.
OTBerT.
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MATEMATMHUKA

MeToanyeckoe nocobue
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[eoMeTpUYecKMn meTopn pelleHus 3agad

Bagaua Ne 6 permaerca Tpemﬁ crocofaMH.
6. Pewwn zapgayy pasHbiMKM crniocobamu. Cnoco6 1.

OvHa TenHucHoro kopta 30 M, a wwvpuuia — | | 1)20 - 30 =600 (v*) —nnomanr oxnoro kopra.
20 M. Kakyio nnowaab 3aimyT 3 Takux koprta? | | 2600 - 3=1800 (") — nnomans pex xopros.

Conoco6 2.

1) 30 - 3 =90 (M) — nIHHA TPeX KOPTORB.
2)90 - 20= 1800 (M*) — mWIOMAEL TPeX KOPTOR.
-

20 m

30 m 30m 30 m
Coocod 3.

1) 20 + 3 =60 (M) — nITHHA TPeX KOPTOR.
2)60 - 30 = 1800 (M?) — mmonIaaEL TPeX KOPTOR.

I, K. Mypagus, O. B. MypasuHa
0. B.Mivuaauua
EEEEBS EEEEN 30 ™

MATEMATHUKA MATEMATHKA

MeToaunyeckoe nocobue
EEEEEEEEEE @ 20

20 m

20 m

Oteer: 1800 m2.




CxemaTunyeckoe moaenupoBaHue Kak
MeTo/[ peLueHNA HeCTaHgapTHOU 3aaaum

3apava. B oByx BaroHax exanu naccaxupbl, no 36 4yenoBek
B Ka)OM BaroHe. Ha ctaHuMn U3 nepBoro saroHa
BbILL10 HECKOJIBKO YeSIoBEK, a U3 BTOPOro BaroHa BbILUSIO
CTOJTbKO YENOBEK, CKOJIbKO OcTanock B nepBoM. CKonbKo
BCEro rnaccaXmpoB OCTariocb B ABYX BaroHax?

OTBeT: 36 YenoBekKk OCTasIOCb B ABYX BaroHax.

B naHHOM 3agaye cxema BbICTYNaeT U Kak MeTod, M Kak
doopMa 3annucu peLleHns 3agadn.

Cxema.




CxemaTuyeckoe MmoaenupoBaHue Kak

©,

MeTo4 peleHus HeCTaH,D,apTHOﬁ 3adauviu

24 .Cepreid 3aMeTWn, 4YTO €CNN LEHY KOHCTPYKTO-

pa yMeHblWUTb B 4 pasa, TO MNoJiyyuTcsa ueHa
ansboma. Anbbom B 2 pasa [Oopoxe TeTpanw.
[oTOBaNbHA B 8 pa3 popoxe TeTpagu. XBatut
N1 geHer, Kotopble Cepreid B3an OJ19 MOKYMNKW

I K. Mypaewn, O. B. Mypaeuha

MATEMATUKA

KOHCTPYKTOpa, Ha MOKYNKYy rotosasbHN?

H e B B E R EEEEES

o.a.mpuauua
HEEBEBE HEEENBN

MATEMATMHKA

MeTonuuyeckoe nocobue

HEE B SN EEES

Jamgaua Nt 24 pemaercd ¢ TOMOIIEBIO CXeMEI, IIOCTPO-
eHHe KOTOpPOi HAUMHAETCH ¢ CAMOT0 MAJIEHEKOr'D OTpes-
Ka, 0003HAUAIOIEro I[eHY TeTpajgH. B3aTeM CTPOHTCH

1 OTpe3oK B 2 Paz3a NJIHHHee — OH odo3HaUaeT OeHy alb-

foma. Orpezok B 4 paza IIHHHee BTOPOTO OTPe3KA ITOKAa-
3LIBAeT LeHY KOHCTpyKTopa. OTpeaok, IJIHHA KOTOPOTO
B 8 pas IIHHHee MepPBOT0 OTPe3Ka, — IeHa TOTOBANLHH.
Buano, uro oTpeakn, ofosHavawIne MeHY KOHCTPYKTO-
pa ¥ IeHy TFOTOBAILHH, OfHHaKoBLIe. ClemoBaTennHO,
vualninecs OTBeUAT Ha cPOPMYJIHPOBAHHLIA 3/IeCL BO-
Mpo¢ MOJOXKHTENLHO.

K oo o o o 4 . . .
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TabnnyHbIN MeTo4 peLueHUuna 3aga4iuu

Tabnu4yHbin MeTod — 9TO peLlleHne NyTem
3aHEeCeHUs coaepXXaHua 3agayum B
COOTBETCTBYHOLLMM 0Opa3om
OpraHn3oBaHHy Tabnuuy.




TabnnyHbIN meTOo4 peLueHUs
HecTaHA4apTHOM 3aJauu

3apava. Y Cawn B konnekymm 8 XXyKoB U Nnaykos.
Y BCceX HacekoMbIX 54 HOrn. ¥ ogHOro Xyka 6
Hor, a y ogHoro rnayka 8 Hor. CKONbKO XYKOB U
CKonbko naykos y Caluu B konnekymmn?

PeweHne.
KomuuecTBo KomuuecTBO KomnuecTBO KomnugecTro Bcero Hor
JKYKOB IaYKOB HOT y BCEX HOT y BCeX
KYKOB [IaYKOB
1 7 6 56 62
2 6 12 48 60
3 5 18 40 58
4 4 24 32 36
5 3 30 24 54
OTEeT: 5 XYKOEB H 3 mayka y Calld B KOJUIEKIIHH.




ApundpmeTnyeckmm meton pewieHusn 3agad

PewunTtb 3agavyy apudpmMmeTu4eCKUM METOOOM —
9TO 3HA4YUT, HAUTM OTBET HA BOMPOC 3a4a4n C
NOMOLLbIO BbINONMHEHUA apUPMETNYECKUX
OencTBMM HaQ Yncnamu.

HekoTopble 3aa4a4m MOXHO peLlnTb Pas3fnNyHbIMU
cnocobamu apudpmMeTNYeCcKMM METOLOM.

3agaya cYMTaeTcs peLeHHoN pasnnyHbIMu
cnocobamu, ecnm €€ peLleHns oTNInYatoTCcs
CBA3AMU MeXOY AaHHBIMN N UCKOMbIMU,
NONOXXEHHbLIMW B OCHOBY PELUEHNI, U
NocneaoBaTeNbHOCTLIO 3TUX CBSA3EN.




PopMbI 3anNUCU U CNOCOOLI peLleHna 3agaum
apndpmeTu4eCKMM mMeToaAoM

Pbi6ak novman 10 pbi6, U3 HUX:

2 newa, 3 Kapacs, ocTaribHble — LLYKW.
CKOMNBLKO LYK nonmarn pbibak?

. Mo mencTBuAM c Bonpocamm.

1) CKonbKo Kapaceu M LWyK nonman pbibak?
10-2=8(p.)

2) CKonbKo LWyK nonman pbibak?
8-3=5(p.)

OTBeT: 5 WYyK.

. Mo pencTBUAM C NOAACHEHUSAMMW.
Cnoco0 1.

1) 10 -2 =8 (p.) — Kapacen U LWyK.
2) 8 -3 =5(p.) — WYK.

Cnocob 2.

1) 10 -3 =7 (p.) — newen u LyK.

2) 7-2=5(p.) — WYK.

Cnoco0 3.

1)2 +3=5(p.) — newien u Kapacemn.
2) 10 -5=5 (p.) — WyKkK.

OTBeT: 5 WyK.

. BbipaxeHuem.
Cnoco61.10-2-3=5(p.)
Cnoco62.10- 2 +3)=5(p.).
Cnoco63.10-3-2=5(p.)
OTBeT: 5 WyK.

MATEMATHKA
JI.-2 p. )
K.-3p. ;10 p.
al.-?p.
[NpakTnyecknn meton
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ApucgpmMmeTnyeckmm metoq pelleHua 3apay

3apava. Cectpe n bpaty BmecTte 20 net, npnyem 6pat Ha 2 roga ctapLie cecTpbl.
CKonbKo et 6paTty n CKONbKo neT cecTpe?

B maHHbIX cnocobax pelueHus 3agaym 3anoxeHbl Tpu crnocoba ypaBHMBaHUS OTPE3KOB.

PelueHue.

MATEMATHKA

Cnoco6 1. [pu ypaBHMBaHMM OBYX OTPE3KOB OTpe3aTb BbICTYNaKLLYy YacTb y OosibLlero
oTpeska.

1) 20 — 2 = 18 (n.) — BO3pacT ABYyX cecTep.

2) 18 :2 =9 (n.) — BO3pacT cecTpbl.

3)9 +2=11(n.)—Bo3pacTt bpara.

Cnoco6 2. Npu ypaBHUBaHUN OBYX OTPE3KOB 400aBUTb HEAOCTAaKLLY YacTb MEHbLLUEMY
OTpesKy.

1) 20 + 2 = 22 (1n1.) — BO3pacT AByx bpaTbes

2)22:2=11(n.)—Bo3pacT bparta

3) 11 —2 =9 (n.) — BO3pacCT cecTpbl

Cnoco6 3. Npu ypaBHMBaHMN OBYX OTPE3KOB OTpe3aTb MOSOBMHY BbICTyNaroLLEen Yactu y
bonbLlero oTpeska U 4obaBUTb €€ K MEHbLLEMY OTPE3KY.

1)20:2 =10 (n.) — Bo3pacT b6parta u cecTpbl, €CInN cYUTaTb, YTO OHN POBECHUKN.
2)2:2=1(r.) — pasHuua mexay Bo3pacToMm OpaTa poBeCHMKa N HAaCcTOSLWMM BO3pacTom bOparTa.

3) 10 — 1 =9 (n.) — BO3pacCT cecTpbl Cxema .
4)10+ 1 =11 (n.) — BOo3pacT OparTa. &Y
OtBeT: 11 net n 9 ner. b S

e,
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ApundmeTnyecknmn metopn peLueHmMa 3agad

14. Pewwun 3apady gsymsa crnocobamu.

B 6ake nerkoBoin mawunHbl 6bino 40 n 6eH-
3uHa. [Jo nepBoM OCTAaHOBKW MalUUHa W3-
pacxopgoBana 12 n, a or nepBo OO0 BTOPOM
ocTaHoBKM — ewe 25 n. Ckonbko JNMTPOB
beH3MHa ocTanocb B Hake mMallnHbI?

T, K. Mypaswd, O. B M}fpﬂHMHﬂ
| H H B § B0 B EEBN
MATEMATHKA
H B EEEENNNGNBEI

damaua Ne 14 pemaerca gpyM4a criocobamm.
Conocod 1. 40 —-(12 + 25) = 3 ().
Cnocod 2. 40-12 - 25 =3 (x).

OTper: 3 JI.

H B B BB EEEES

O. B. MypasnHa
H EH BENEEENEREEER

MATEMATHUKA
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ApndmeTnyecknm meton peLueHnsa 3agav

2) B pByx ©OupoHax 76 n wmMonoka. W3
Kaxxgoro ©6wupoHa otiunm 29 1. Monoko,
KOTOpOE OcCTasiocb B OuaoHax, pasnuinm B
Tpeéxnutposble 6aHkn. CKoNbkOo 6aHOK mMo-
TpeboBanocb?

[ Bbino

\_  Ocranock
? 0.

76 n

' MATEMATHKA

PelweHue.

Cnoco6 1. (76 -29-2):3 =6 (0.)
Cnocob 2. (716 —29-29):3=6 (6.)
OTBeT: 6 OaHoK.




ApundpmeTnyeckmm meton pewieHusn 3agad

3agayva. 12 kr BapeHbs pasnoXunm noposHy B 6 6aHOK. CKOSTbKO HAO0 Takux
e 6aHOK, YTObObI pa3noXuTtb 24 Kr BapeHbs?

PeleHne.

Cnoco6 1.

1) CKOnbKO Kr BapeHbda nomelaeTca B ogHy 6aHky?
12 :6 =2 (kr)

2) Cxonbko baHok notpebyeTtcs ona 24 kr BapeHba?
24 :2=12 (0.)

Cnoco®6 2.

1) Bo ckonbko pas bornblue cTano BapeHba?
24 : 12 = 2 (pasa)

2) Ckornbko notpedbyetca 6aHOK?
6:-2=12(6.)

(Ecnn BapeHbs cTano B ABa pasa bonbule, 3Ha4nT, 1 6aHOK noTpedyeTca B
OBa pasa bonbLue.)

OtBeT: 12 6aHOoK.
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ApudpMmeTnyeckum metoa peLleHus
3aJayun, CBOUCTBa AenNcTBuUmn

3apada. C ogHoun a6noHn cobpanu 15 kr
A0nok, a ¢ apyron — 30 kr. Bce aTn a6noku
PA3NOXUIN B ALLMKKU, MO S KIr B KaXXObIW.
CKOMnbKO AWMKOB noTpeboBanocb?

Cnocob 1. (15 + 30) : 5 =9 (aw,.)
Cnocob6 2.15:5+30:5=9 (aw,.)
OT1BeT: 9 AWMnKOB.
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ApndmeTnyecknm meton peLueHnsa 3agav

13.3a 12 mMuHyT KuT BAOBIXaeT BO3AyX 4 pasa.
CkonbkOo pa3 kKuUT BOOXHET BO34AYyX B Teye-
Hue 1 y?

O6bsCHM pa3Hble cnocobbl peweHus 3aaa-
YW, HanMULK NOSAICHEHUA U OTBET.

Cnocob 1.
1) 12 : 4 = 3 (MUH);
2) 60 : 3 = 20 (pa3).
Criocob 2.

1) 60 : 12 = 5 (pa3d);
2) 4 - 5 = 20 (pas).
Orser: 20 pas.

H N EEEE®
I. K. MypaeuH, O. B. Mypasuxa
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PeweHne HecTaHOApPTHON 3apaun
apndpmMmeTu4eCKMM mMeToaoM

16.Ha Tpéx Betkax cupenu 24 BopoObsA. Koroa
C nMnepBOM BETKM nNepenetenm Ha BTOPYIO
4 BopoObA, a CO BTOPOM — Ha TPETbIO
3 BOpoObA, TO Ha BCEX BeTkax BOPOOLEB
okaszanocb nopoBHY. CKONMbKO BOPOOLEB CU-
0en0o Ha Kaxaow BeTke nepBoHaydasibHO?

Cnocob 1.
1) 24 : 3=8 (B.) — Ha KaKJ0il BeTKe IIOCJie Iepe-
JeTa;

2) 8 — 3 =5 (B.) — OBLIO HA TPETHEH BETKE;

3)8 +4 =12 (B.) — OB17T0 HAa IePBOH BEeTKE;

4) 5+ 12 =17 (B.) — 65170 Ha TepPBOH U TPeTkEH BeT-
Kax [0 IepejeTa;

D) 24 - 17 = 7 (B.) — OBLIO HA BTOPOI BETKE,

Cnocod 2.

1) 24 : 3 =8 (B.) — Ha KaMJ0H BeTKe IIocJe Iepe-
JeTa;

2) 8 — 3 =5(B.) — ObLIO HA TPETHEI BETKE;

3)8+4=12(B.) — ObL1I0 Ha IePBOH BEeTKE;

4)4 - 3=1 (B.) — Ha CTOJNBKO MeHLIIIEe OBLIO HA BTO-
PO BeTKE;

)8 — 1= 7 (B.) — OBLIO HA BTOPOI BEeTKE.

Oreser: 12 BopoObes Ha nepBoil BeTKe, 7 — HAa BTO-
poi, 5 — Ha TpeTheii.

I K. Mypaeun, O. B. MypaBuxa
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ApundmeTnyeckmmn meton, OCHOBaHHbIN

Ha npuemMmax BbIHYUCIIEHUN

9. 1) B kowenbke nexaTr 4YeTblpeé MOHEeTbl o
10 p. W CTONBKO Xe& MOHeT no 2 p.
Ckonbko pybnen B Kollenbke?

2) Kynmnn no 5 naketoB MyKM W caxapa.
CKONbKO KWIOrpammoB BECUT  MOKYMKa,
ecnm Mykum B OOHOM nakete 3 Kr,b a ca-
Xxapa 9 Kr?

PemeHne.

Croco061.10 - 4+2-4=40+8=48 (p.)
CrocoG 2. (10 +2)4=12-4=48 (p.)
OteeT: 45 p.
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ApndmeTnyecknn meTon peLueHnsa 3agau

10. Cpasnu pasHbie cnocobbl peleHns 3apay.

1) [OBa mactepa 3apaboranu 972 p. OpwH
pabotan 2 4., a gpyroid — 4 4. Ckombko
3apaboTan Kaxablih mactep, ecam OHu  pa-
botanu C OAMHAKOBOW MPOW3BOAUTENBHOCTHIO?

Criocob 1. 972 : (2 + 4) = 162 (p.),

162 - 2 = 324 (p.), 324 - (4 : 2) = 648 (p.)
Cnocob 2. 972 : (2 + 4) = 162 (p.),

162 - 2 = 324 (p.), 162 - 4 = 648 (p.)
Crocob 3. 972 . (2 + 4) = 162 (p.)

162 - 2 = 324 (p.), 972 - 324 = 648 (p.)
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ApudpmmMmeTU4eCKUnN MeTopa peLueHus
3apav

17. Pewun 3apadyy ¢ NOMOLLBIO CXeMbl.

PemeHb c npsxkon ctout 658 p. PemeHb Oo-
poxe npaxkm Ha 340 p. CKONbKO CTOUT

Npsaxka?
; B 7 MATEMATHKA
| 340 p. } 658 p. |
r N
?P.

dagaua Ne 17 (Ha Haxo:xIeHHe BeJHUHHEL II0 CYMMe
H PA3HOCTH) MOXKeT ORITE PellleHa PAZHEIME cIIoco0aMH.

Comocod 1. 1)658-340= 318 (p.) — cronMocTs
JIBYX TIPSAXKEK;

2) 318 : 2= 159 (p.) — mena mpaxKH.

Conoco6 2. 1)658 + 340 = 998 (p.) — crouMocTE
NIBVX PeMHeH;

2) 998 : 2 =499 (p.) — mena pemus;

3) 499 - 340 = 159 (p.) — mena npAKKH.

Orget: 159 p.




ApndmeTnyecknmn meTon peLueHnsa 3agav

MATEMATHKA
23.Mactep 3a 4yac obpabaTbiBaeT 68 3arotoBOK, _

a ero y4eHumk — 32 3arotoBku. Hap BbINoO-
HeHuemMm 3agaHua cHavyana 2 4 pabortan mac-
Tep, a notom 3 4 OH paboTtan BMecTe C
yyeHukomMm. CKONIbKO 3aroToBOK OHW obpaboTta-

nm z2a 5 y?

DpOdd
Sagauy Ne 23 MOKHO peIIHTE TpeMA cIocoDaMH. L P EE
Cooco6 1. 68 - (2+3)+32-3=340+96=| MATEMATHKA
=436{3*)‘ EEEEESEEEEES
Conocod 2. 68 - 2+ (68 +32) - 3=136+ 300=
= 436 (3.).
Cnoco6 3.68-2+68-3+32-3=136+204+96=
= 436 (3.).

Ecan yueHHEH He HAMAVT HX, TO VUHTEEL MOMKET II0-
MOUL MM, 4 VUPHHKH 00LACHAT, UTO HAXOAAT KaXKILIM

TeHCTBHEeM.




ApundMeTUYeCKMn MeToA pelueHns 3agad

6. 1) MpouuTtain 3apady. PaccMoTpu cCxemy u OT-
BETb Ha BOIMNPOCHI.
a) YesenuumBanoCb WAM YMEHbLUANOCb pac-
CTOsiIHUE Mexay aBTobycamm kKaxablh yac?
6) Ha ckonbko kunomeTtpoB cbnuxanu as-
TOOYyCbl Kaxabli yac?
B) Kakoe paccrtosiHue npoexanu asToOyChl
3a 2 4?
N3 pByx ropoaoB OAHOBPEMEHHO HaBCTpeEYy
Apyr npnpyry Bblexanu pgpa astobyca. OpawH
aBTobyc exan co ckopoctbio 60 km/4, aOpyrou
80 km/4. Yepe3 2 4 oHuM BCTpeTUIUCb. Kakoe
paccTossHue mexzay ropoagamm?

:30 KM/Y F

? KM t=2y
2) CpaBHu pgBa cnocoba pelleHus 3agadn.
Crnocob 1.

80 km/4

1) 60 2 = 120 (km) — npoexan nepBbiA
aBTOOYC; ; :

2) 80 2 = 160 (km) — npoexan BTOPOW
aBTOOYyC;

3) 120 + 160 = 280 (km) — paccrTosiHue
Mexzay ropogamu.

Cnocob 2.
1) 60 + 80 = 140 (kKm/4) — CKOpPOCTb
coOnuxeHus;
2) 140 - 2 = 280 (kM) — paccrosiHue mexay
ropogamu.

Orteer: 280 km.

3apauun Ha aBMXKeHne OBYX OOBbEKTOB

I K. Mypasud, O. B, Mypaauia
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ApndmeTnyecknm meTton peLueHnsa 3agav

10. CpasHu pasHble cnocobbl peleHus 3anau.

1) Oea macrtepa 3apadorann 972 p. OpwH
pabotan 2 4., a pgpyron — 4 4. Ckonbko
3apabotan Kaxablh MacTep, €ecinm OHW  pa-
6oTann C OAMHAKOBOM NPOM3BOAUTENLHOCTLIO?

Crnocob 1. 972 : (2 + 4) = 162 (p.),

162 - 2 = 324 (p.), 324 - (4 : 2) = 648 (p.)
Crniocob 2. 972 : (2 + 4) = 162 (p.),

162 - 2 = 324 (p.), 162 - 4 = 648 (p.)
Cnocob 3. 972 : (2 + 4) = 162 (p.)

162 - 2 = 324 (p.), 972 - 324 = 648 (p.)

2) Baanu 2 MoOTKa 0OOMHAKOBOW MNPOBOMOKN.

B onHom moTtke 20 M NpOBOSIOKWA, B APYroM

15 M. KakoBa macca kaxporo moTka npoBoO-
NnoKn, ecnu macca agyx motkos 980 r?

Crnocob 1. 20 + 15 = 35 (m),
980 : 35 = 28, 28 - 20 = 560 (r),
28 - 15 = 420 (r)

Crnocob 2. 20 + 15 = 35 (m),
980 : 35 = 28, 28 - 20 = 560 (r),
980 - 560 = 420 (r)

3agayun
Ha nponopuMoHanbHoe aenexHune

I’ K, Mypagrud, O. B, Mypaasuda
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ApndmeTnyecknm meTton peLueHnsa 3agav

4. O6bscHn oba crocoba pelleHnss 3aJayv.

B mactepckylo nocTtynuno 2 Kycka TKaHW:
OAH nnvHon 88 ™, ppyron — 108 m. U3 3a0auM Ha HaXOKOEHMe
BCEM TKaHW ClWMAWM OAMHAKOBble NnaTbs, Npu-

48M W3 NepBOro kycka nonysunocb Ha 5| HEW3BECTHOrO Mo ABYM Pa3HOCTAM
nnaTb€B MeHblle, Yem u3 BTOporo. Ckoabko
CLUMNW MNaTbeB M3 KaXA0ro Kycka TkaHWu?

Pacxon TkaHu | Konuyecteo | O6wmin pacxopq,
Ha 1 nnatbe nnaTLes TKaHU

| ?nn. 88 m
[ OnuMHaKOBBLINA ? nn. 108 m

- 5 nn. (108 - 88) m
88 m

- s

? nn. 5 nn.

108 m
Cnocob 1. Cnocob 2.
1) 108 - 88 = 20 (m) 1) 108 - 88 = 20 (m)
2) 20 : 5 =4 (m) 2) 20 : 5 =4 (m)
3)88 : 4 =22 (nn.) 3)108 : 4 = 27 (nn.)
4)108 : 4 = 27 (nn.) 4) 27 - 5 =22 (nn.)
Otser: 22 nnatba U 27 NnaTbes.

uuH, O. B, MypaauHa
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ApndpmeTnyecKknm meton peLueHus
HecTaHOapPTHOU 3a4aum

BI'P B «/lerckoM MHpe» npoAaBaliM [BYXKOJECHBIE W TPEXKONECHBIE BeNOCHIEIbL.
4 kn ace MakcuM nepecuntan Bce pyaun M Bee konéca. [lomyuunocs 12 pyneit u 27 konéc.
279, Ckonbko TPEXKONECHBIX BEIOCHIIEL0B Npoaasanu B «lerckom Mupe»?
(
Ne 11 3anuIuy peleHue U OTBET.
PeweHue.
Cnocob 1.

1)12 - 2 = 24 (K.) — y BCeX ABYXKOJIECHbIX BESTOCMMNELOB.
2) 27 — 24 = 3 (K.) — TPEXKONECHbIX Benocuneaa.
Cnocob 2.

3:3+9:2=27 (k)

Cnoco®6 3.

12 - 3 = 36 (K.) — y BCEX TPEXKONECHbIX BENOCMNEO0B.
36 — 27 = 9 (K.) — ABYXKOJIECHbIX Benocuneaa.

Omeem: 3 TpEXKONECHbIX Benocmneaa.




Anrebpanyeckmn meton peweHusa 3agau

PewwunTb 3apavy anrebpanvyeckmum metooom —
9TO 3HA4YUT, HAUTU OTBET Ha BOMPOC 3a4auu,
COCTaBMB U peLUnB ypaBHEHMeE.

HekoTopble 3aA4a4yn MOXHO peLlmnTb PasnyHbIMM
cnocobamu anrebpanyeckum MeToaoM.

3aJa4va cHMTaeTCcHa peLEHHON pasfIUYHbIMU
cnocobammu, ecnu gns ee peLeHnsa CocTaBriEHbI
pa3fnun4yHble ypaBHEHUA, B OCHOBE COCTaBI1IEHUSA
KOTOPbIX NexaT pa3fnyHble COOTHOLLEHMUS
MexXxay AaHHbIMU N MCKOMbIMW.




Anrebpaunyeckuu meTon pelueHns 3agau

Pbi6ak nonman 10 pbi0, N3 HUX: 2 newa, 3 Kapacs,
ocTalibHble — WYKNU. CKOMNbKO LWYK nonMan pbioak?

E B O
i, 0 B Myimisena

MATE

MATHKA

1)2+3+x=10 Pellenme
2)x=10-2-73 '
3)x=10-(2+3) 2+3+x=10
4)10-x=2+3 S+x=10
5)10-2=x+3 x=10-5

6) 10-3=x+2 X=5(p.)
7)10-x—3=2 OTBeT: 5 WyK.
8)10—-x-2=3




ApundpmeTnyeckmm n anredbpanvyeckumn
MeToAbl peLueHuns

I K. Mypagswn, 0. B. Mypanuna

MATEMATHKA

e,

18.Babywke 62 roma, a eé BHydke 24. Yepes
ckonibko net 6abywka ©6yaneTr BOBOe cTaplue
BHY4KN?

'1555 e

Pemute zagauy B Ne 18 M0 HO pA3HEIMH cIIOCODaAMH. EmEEEEE
Conoco6 1 (apudmMeTHUeCKHH).
1)62 — 24 = 38 (;1.) — pasHHIIA B BO3pacTe; et T - E i
2)38:-2=17T6 (n.) — Oymer 6adynike; st
3) 76 — 38 = 38 (n1.) — GvieT BEHVUKe; e " "
4) 76 — 62 = 14 (1.) — uepes cTOALKO JeT Oabymika R
OvaeT BABOE CTAPIIe BHVUKH.
Conocof 2 (c IOMOIILI COCTABJIeHHSA VPAaBHeHHHA).
62+ x=2+(24 + x), 62 + x =48 + 2-x. Youpaem
¢ ofeHMX yacTel paABeHCTBA TO OJHOMY X, IOJyUaeM: e
b2=48 +x, x =62 - 48, x = 14. ---Ep@qu-
62+ 14 =76 (11.) 6adbynke, 24 + 14 = 38 (11.) BHYUKe. —
Oteer: uepes 14 mer.




ApundpmeTnyeckmm n anredbpanvyeckumn

MeTOoAbl peleHuns

2. M3 Kycka TKaHM MOXHO CLUUTb HECKOJIbKO
Ony30K, pacxooysa Ha Kaxaoyl no 2 M,
mnn 30 nnatbeB, pacxoQyd Ha Kaxpnoe no
3 M. Ckonbko 6n1y30K MOXHO CLlIUTbL U3
3TOW TKaHWU?

Sagauy Ne 8§ MOKHO PellIHTE IBYVMSA cIlocoDaMH.

Cnmnocod 1. Pemenne zanaun apu@MeTHULCKHM
crocodom.

1)3-30 =90 (M) — TpebyeTca Ha IIATLA;

2)90 : 2 =45 (61.) — RoIHYecTEO OJAVIOK.

Cnoco6 2. Pemenne zagmaun adrefpaHuecKHM
cIrocofoM (¢ IOMOIILED COCTABIEHHA VPABHeHH ).

ObozHaunuM KoJHUYecTEO OJIV30K OVKBOH X, TOTIA Ha
Oay3KkH OviIeT H3pacXoJoBaHo 2+X (M), 4 Ha IJATLA
3+30 (m). Tax kax Ha OIVIKHM H IIATLA TpedyercH
OMMHAKOBOS KOJHUECTEO TKAHH, TO COCTABHM VpaBHe-
Hue 2+-x = 3+ 30. Pemmum ero: 2-x = 90, x = 90 : 2,
x =45. Oreer: 45 Gay30K.

I K. Mypagswn, 0. B. Mypanuna
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@ OCCUNCKMUM
yuyebHUK
Cnacubo 3a eHumaHue!

MypaBuHa Onbra BUKTOpOBHa
E-mail: olgamuravina@gmail.com

ABTOpPCKUM cauT. muravins.ru
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